

Владислав Голубев убежал от налогов за границу, но был задержан в Азербайджане

По словам следственного комитета, задержанный в Азербайджане президент LEADlight Group и директор томской «Лампочки» Владислав Голубев признал свою вину. Он был объявлен в розыск осенью 2020 года по делу о сокрытии средств для уплаты налогов.



Начало уголовного дела

В апреле 2020 года в отношении должностных лиц ООО «Томский завод светотехники» (ОГРН 1167031063209) возбудили уголовное дело по «факту сокрытия денежных средств, за счёт которых должно производиться взыскание налогов».

До возбуждения уголовного дела федеральная налоговая служба подавала иски о банкротстве ООО «Томский завод светотехники». Эти иски подавались в Арбитражный суд в 2018 году и 2019 году, потому что у компании имелись задолженности по обязательным платежам, а также накопленные пени. Сумма долга в 2018 году составляла 12 миллионов рублей, а в 2019 возросла до 20 миллионов.

В 2018 году компания выплатила почти все свои долги, поэтому первое дело о банкротстве было прекращено. В 2019 году в Арбитражный суд снова поступил иск о банкротстве завода, однако в конце июня 2020 года процедуру прекратили. Причиной этому стало то, что долг компании с 20 миллионов рублей сократился до 3,06 миллиона. Из них основной долг составлял только 27,7 тысячи рублей, а остальная сумма была накопившимися пени. На тот момент расследование по уголовному делу о сокрытии денежных средств длилось уже третий месяц.

Однако работники производства считали, что в возбуждении уголовного дела не было смысла, так как деньги исправно поступали в оплату налогов, а старые задолженности до 2020 года уже были погашены.

Само предприятие «Томский завод светотехники», работающее на базе ОАО «Томский электроламповый завод» (ТЭЛЗ) (ОГРН 1027000861172), было основано в 2016 году. Наряду с такими компаниями, как ООО «Руслед» (ОГРН 1107017009550), ООО «Современные источники света» (ОГРН 1067017147801) и ООО «Город мастеров» (ОГРН 1167031079742), ООО «Томский завод светотехники» также входит в состав холдинга «LEADlight Group». Директором этого холдинга как раз был Владислав Голубев.

Спрятался в Грузии

Когда недоимка по уплате налогов, сборов и страховых взносов составила примерно 5,5 миллиона рублей, Голубев принял решение сокрыть доходы организации. Заработанные деньги же приходили на счёт ООО «Руслед». Вследствие всех его действий в 2019 году долг компании превысил 13 миллионов рублей. А в 2020 году все средства «Томского завода светотехники» были перечислены на счёт ООО «Современные источники света».

Как
позже



выяснилось, 99,7% акций компании «Современные источники света» принадлежат ООО «Управляющая компания «МЭЛЗ» (ОГРН 1197746597971), зарегистрированному в Москве. Учредителем этой организации выступает ООО «Джео холдинг компания» (регистрационный номер: 448410737), зарегистрированное в Грузии. То есть все средства подконтрольной Голубеву организации «Томский завод светотехники» переходили иностранному собственнику, проживающему в Грузии. В чём же связь?

В 2020 году сам Владислав Голубев решил переехать в Грузию вместе со своей супругой. Конечно, бытовало мнение, что необходимость переезда была вызвана преследованием со стороны силовиков, однако прежде чем уехать, президент LEADlight Group продал свой коттедж и земельный участок в 14 соток за 6 миллионов рублей, хотя реальная стоимость на 2020 год составила бы примерно 14 миллионов рублей. Получается, что Голубев продал своё имущество по сильно заниженной цене.

Судя по тому, что в 2020 году он также нанял подрядчика на разработку эскиза двухквартирного дома на земельном участке 0,25 гектара в Сочи, было ясно, что возвращение в Томск в его планы на ближайшее будущее не входило. Несмотря на то что завод под его руководством с 2017 года стал терпеть убытки, сам Голубев от безденежья не страдал, купил своей жене дорогой автомобиль «Mercedes gla 250 4matic».

Получается, что с 2018 года собственник завода, то есть Голубев, осознанно прекратил платить налоги, выводя эти средства за границу. По этой причине, в 2020 году Голубев, чтобы избежать уголовного преследования за неуплату налогов, решил покинуть Россию и сбежать в Грузию.

Уголовное дело

В апреле 2020 года следственный комитет возбудил уголовное дело в отношении должностных лиц ООО «Томский завод светотехники» по части 1 статьи 199.2 УК РФ, возможное сокрытие компанией средств, за счёт которых должны взыскиваться налоги.

Как сообщал вице-президент LEADlight Group Пётр Колинько, раз основной долг не превышал 300 тысяч рублей, а денежные средства исправно поступали в бюджет страны, то уголовное преследование должны

были прекратить, потому что в части уголовного дела все долги были закрыты. Конечно, на тот момент у компании ещё были задолженности, но они не были просрочены.

Он также



сообщил, что причиной появления задолженностей стоило бы назвать сезонность изготавливаемой заводом продукции. Якобы первая половина года обычно не прибыльна, а осенью доходы предприятия увеличиваются, и всё приходит в норму.

Пётр Колинко жаловался на то, что постоянные обыски в организации не заканчивались, снимались с работы руководители цехов, которые должны были присутствовать на своих рабочих местах, а сами силовики иногда вели себя некорректно по отношению к работникам завода. Были даже предпосылки пикета в защиту предприятия, сотрудники и ветераны завода собирались выйти на митинг с целью прекратить постоянные наплывы силовиков, однако вопрос оставался открытым, так как в 2020 году начался коронавирус, из-за которого массовые мероприятия были запрещены.

Что касается самого президента LEADlight Group, то сначала Голубева не собирались объявлять в розыск, так как он во время возбуждения уголовного дела находился в Грузии. Однако, когда выяснилось, что его местоположение неизвестно, его всё же объявили в розыск, поэтому следствие было приостановлено до того момента, пока подозреваемый не будет задержан.

Уехал в Грузию, а задержали в Азербайджане

Как сообщили в СУ СК РФ по Томской области 22 апреля 2024 года, Владислава Голубева, который в течение четырёх лет скрывался за границей, задержали в Азербайджанской Республике. Его сначала экстрадировали в Россию, а потом доставили в Томск, где он продолжит своё пребывание в СИЗО. До этого момента обвинение ему предъявили заочно. Также заочно ему избрали меру пресечения в виде заключения под стражу с объявлением его в межгосударственный розыск. Как сообщает тг-канал «ТВ2. Новости Томска и Сибири», подозреваемый полностью признал свою вину.

Последняя процедура банкротства ТЭЛЗ

В 2022 году «Томский электроламповый завод» сократил часть своих сотрудников и закрыл производство ламп накаливания, однако решил продолжить выпускать светодиоды при поддержке государства.



мае того же года Арбитражный суд Томской области всё-таки признал организацию банкротом, и начался поиск конкурсного управляющего. Как сообщали в LEADlight Group, на тот момент были выплачены все долги завода не только налоговой, но и поставщикам.

19 февраля 2024 года территорию «Томского электролампового завода» выставили на продажу. Продавать 2,3 гектара земли и здания площадью 13 тысяч квадратных метров собирались за 99 миллионов рублей, чтобы в дальнейшем вместо завода там построили торговый центр, какие-нибудь апартаменты, арт-пространство, офисное здание или даже аквапарк. Состояние всех зданий в совокупности оценивается как удовлетворительное.

Фото: tomsk.mk.ru, vtomske.ru, tomsk.ru

Автор: Андрей Тихонов © Babr24.com КРИМИНАЛ, РАССЛЕДОВАНИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ТОМСК 20.06.2024, 23:16 322

URL: <https://babr24.com/?IDE=261457> Bytes: 7967 / 7481 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Андрей Тихонов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)